
1 

___________________________________________________________ 

Копирование и распространение без разрешения правообладателя запрещено. 
Автор Юлия Соболь julia_sob@mail.ru 

Описание вязания капюшона Герда 

#gerda_hood 

Автор Юлия Соболь 

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                    

mailto:julia_sob@mail.ru


2 

В МК есть 2 варианта просмотра видео: 

- на YouTube по синей ссылке 

- на Яндекс Диске по красной ссылке 

 

По этому описанию можно связать капюшон с отворотом, переходящий в 

шарф, платочной вязкой. Работа ведется сверху вниз: сначала вывязывается 

часть, которая надевается на голову, затем концы шарфа на желаемую длину. 

Размер единый взрослый, регулируется шириной отворота и утягиванием 

шарфа. 

 

Схема капюшона 
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Вам потребуется: 

 

Пряжа Love me 2.0 (бордовый капюшон) или Touch me (бежевый капюшон) 

от Aura Yarns Fashion (130 м/50 г) – 4 мотка 

или 

Пряжа Basta Lana Grossa (розовый капюшон) (100 м/50 г) – 5 мотков 

или 

Пряжа Brigitte №2 Lana Grossa (140 м/50 г) – 4 мотка 

 

Магазины atmospherestore.ru и 33barashka.ru по промокоду ГЕРДА на 

указанную выше пряжу  предоставляют скидку 10%  

На пряжу Basta Lana Grossa магазин ili-ili.com  предоставляет скидку +5% к 

карте и 7% для новых клиентов 

 

Возможна любая другая пряжа со схожими характеристиками при попадании 

в заданную плотность. 

 

Спицы круговые №4 и №4.5 длиной 60 см 

 

Крючок №3-4 

 

Дополнительная нить контрастного цвета 

 

Маркеpы, ножницы, сантиметровая лента, гобеленовая игла. 

 

 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://atmospherestore.ru/?ysclid=ldugdpt4zx698204371
https://33barashka.ru/
https://ili-ili.com/?ysclid=m193a5epsb824812916


4 

 

Плотность вязания 

 

20 петель х 36 рядов в квадрате 10 х 10 см платочной вязкой. 

Для определения плотности необходимо связать образец: наберите на спицы 

№4 24-26 петель и вяжите 40 рядов платочной вязкой. Для экономии пряжи 

можно связать в высоту 20 рядов. Тогда в 5 см должно быть 18 рядов. 

Получившееся полотно должно быть достаточно плотным (плотнее, чем если 

бы вязали джемпер или другое плечевое изделие), чтобы капюшон не 

продувался. 

Проведите ВТО. Измерьте образец, не растягивая его, но прижимая к 

поверхности твёрдой линейкой. 

Примечание: если ваш образец в 10 см образует большее количество петель, 

возьмите спицы номером больше, если меньше петель - вязать следует 

спицами на номер меньше рекомендуемых. 

 

Узор – платочная вязка 

 

Все петли, за исключением двойных кромочных, вяжутся лицевыми и в 

лицевых, и в изнаночных рядах. 

Двойная кромочная (ДК) 

В начале каждого ряда (и лицевого, и изнаночного) 1-ю петлю снимаем, не 

провязывая, 2-ю петлю так же снимаем (рабочая нить перед работой). 

В конце каждого ряда предпоследнюю петлю провязываем лицевой, 

последнюю – изнаночной. 

Важно! Чтобы края капюшона не волнили (это может быть, так как 

платочная вязка, в отличие от лицевой глади, имеет большую плотность по 

рядам), кромочные петли необходимо плотно подтягивать. 

Видео: «Двойная кромочная» 

Видео: «Двойная кромочная» 

https://youtube.com/watch?v=r5KDolvvuBo&si=w2ZM0bDPQvjDJMM3
https://disk.yandex.com/i/P1kI-IG4Rv3L3Q
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Ход работы 

 

При помощи крючка дополнительной нитью примерно той же толщины, что и 

основная пряжа, набираем на спицы №4 (или спицы, которыми попали в 

плотность) 95 петель. Доп. нить обрезаем. 

Берем основную нить и, оставив конец примерно 80 см, провязываем все 95 

петель лицевыми. Начинаем вязать с того края, где закончили набор петель 

крючком доп. нитью. 

Во время вязания этого ряда расставляем маркеры (М): 46 петель, М, 3 петли, 

М, 46 петель. 

Разворачиваем работу и вяжем ещё один ряд лицевыми петлями с двойными 

кромочными по краям.  

Видео: «Набор петель и начало вязания» 

Видео: «Набор петель и начало вязания» 

 

Это были два установочных ряда. Далее нумерация начнется снова с 1-го ряда. 

 

Участок А 

На этом участке вывязываются прибавки для расширения капюшона. Будем 

прибавлять по петле перед и после 3-х центральных петель, выделенных 

маркерами. 

Подробнее на примере 1-го ряда: ДК, лицевые петли до маркера, прибавка из 

протяжки лицевой скрещенной с наклоном вправо, М, 3 лицевых петли, М, 

прибавка из протяжки лицевой скрещенной с наклоном влево, лицевые петли, 

ДК. 

Видео: «Прибавление петель из протяжек» 

Видео: «Прибавление петель из протяжек» 

 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=IoZj2WO8e_8&si=t4YrJ8Zq4OiAgVAI
https://disk.yandex.com/i/-ZIdI5g9vrO_tA
https://youtube.com/watch?v=H9EDRl1cbeQ&si=Nm6MdwgSfDlRz-Lw
https://disk.yandex.com/i/C6lHTirFdIhgFw
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Далее прибавки будут выполняться так же, как в описании 1-го ряда, всегда в 

нечетных рядах: 

- сначала через ряд: в 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27-м ряду (по 

окончании 27-го ряда на спицах 123 петли); 

 - затем через 3 ряда: в 31, 35, 39, 43-м ряду. 

Провязываем 44-й ряд, на этом участок А закончен, на спицах 131 петля. 

 

Участок В 

Этот участок вяжется платочной вязкой по прямой и составляет 22 ряда. 

Маркеры оставляем на своих местах, они будут нужны позже. 

 

Участок С 

На этом участке для сужения капюшона будем убавлять по петле перед и после 

3-х центральных петель, выделенных маркерами. Нумерация снова начинается 

с 1-го ряда. 

Подробнее на примере 1-го ряда: ДК, лицевые петли , не доходя до маркера 2 

петли, две петли вместе одной лицевой с наклоном влево, М, 3 лицевых петли, 

М, две петли вместе одной лицевой с наклоном вправо, лицевые петли, ДК. 

Видео: «Убавление петель» 

Видео: «Убавление петель» 

 

Далее убавки будут выполняться таким же образом в каждом 4-м ряду: в 5, 9, 

13, 17, 21, 25, 29, 33-м ряду. 

Провязываем 34-й ряд, на этом участок С закончен, на спицах 113 петель. 

 

 

 

 

https://youtube.com/shorts/nBJvMQTO8_w?si=XASSpG4sgeXK_ERd
https://disk.yandex.com/i/JFRZQc0uaLp-Sw
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На этом этапе можно сшить верхнюю часть капюшона. 

 Петли на рабочих спицах оставляем на время и возвращаемся к началу 

вязания. Аккуратно распускаем дополнительную нить и поднимаем петли 

полотна на спицы с леской 60-80 см. Можно взять спицы размером меньше, 

чем вязали основное полотно. 

Видео: «Роспуск доп. нити» 

Видео: «Роспуск доп. нити» 

 

Всего на спицах 94 петли. Складываем капюшон так, чтобы на наружной 

стороне капюшона под петлями, которые находятся на спицах, был ряд 

изнаночных петель, на внутренней стороне капюшона - под петлями на спицах 

ряд лицевых петель. Находим середину на сгибе и вытягиваем леску между 

петель. С каждой стороны по 47 петель. 

Конец нити, который мы оставляли в начале вязания (80 см), вставляем в иглу, 

он идет от дальней спицы. Петли с ближней и дальней спицы сшиваем между 

собой трикотажным швом. 

Видео: «Сшивание верха капюшона» 

Видео: «Сшивание верха капюшона» 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/shorts/USE-qc9aF4k?si=uN9SB0v24A1omXwG
https://disk.yandex.com/i/lAooYJCJnY1PUg
https://youtube.com/watch?v=Se-AI1hofvM&si=dxwgy6RPz7yQQ6Fe
https://disk.yandex.com/i/V0SAD7gyVhIBRA
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Возвращаемся к петлям на рабочих спицах и приступаем к разделению на 2 

части, которые станут концами шарфа. 

Важно! Чтобы шарф был менее плотный, чем капюшон, и эластичнее, 

переходим на спицы на 0.5 размера больше. 

Каждый маркер, которыми были выделены 3 центральные петли, переносим на 

5 петель в сторону края. Сейчас между маркерами 13 центральных петель 

капюшона. 

Разделительный ряд: 

- ДК, далее провязываем все петли лицевыми до 1-го маркера; 

- снимаем маркер, из следующей петли вывязываем две лицевые: первую 

петлю за переднюю стенку, вторую – за заднюю стенку, возвращаем эти 2 

петли на левую спицу; 

- закрываем центральные петли шнуром i-cord: *вяжем первую петлю лицевой, 

вторую петлю провязываем со следующей петлей одной лицевой с наклоном 

влево, снова переносим две петли на левую спицу*, продолжаем повторять 

от*до* до второго маркера; 

Важно! При закрытии шнуром i-cord петли нужно провязывать слабее, чем 

вязали основное полотно, чтобы шнур получился мягкий и эластичный. 

- снимаем маркер со спицы, снова переносим две петли с правой спицы на 

левую, вяжем первую петлю лицевой, вторую петлю провязываем со 

следующей петлей одной лицевой с наклоном влево; 

- вяжем все петли лицевыми до конца ряда, ДК. 

Видео: «Разделительный ряд» 

Видео: «Разделительный ряд» 

 

Участок D 

После разделительного ряда будем вязать каждый конец шарфа отдельно. 

Петли, которые провязали до закрытия шнуром i-cord, переносим на 

дополнительную нить или леску. Приступаем к участку, который провязали 

после шнура. На спицах 51 петля. Начинаем с убавления петель для скоса 

шарфа: 

https://youtube.com/watch?v=vJvmZkGy9i8&si=fBjNQA1_qkt1acWH
https://disk.yandex.com/i/HR1wyC63LYTvEQ
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1-й ряд: ДК, далее провязываем все петли лицевыми, не доходя до конца ряда 

2 петли, переносим рабочую нить, чтобы она оказалась перед работой, и 

переснимаем 2 петли на правую спицу, не провязывая; 

2-ряд: вяжем первую петлю лицевой, вторую петлю провязываем со 

следующей петлей одной лицевой с наклоном влево, далее все петли лицевые, 

ДК. 

Видео: «Убавление петель для скоса шарфа» 

Видео: «Убавление петель для скоса шарфа» 

Продолжаем вязание, чередуя 1-й и 2-й ряды до тех пор, пока на спицах не 

станет 37 петель (включая петли шнура). Последним провязывается 2-й ряд. 

Следующий ряд вяжем, не доходя до конца 2 петли. Меняем эти петли местами 

и провязываем 1-ю петлю лицевой, 2-ю – изнаночной, таким образом шнур i-

cord перешел в двойную кромочную. 

Видео: «Переход от i-cord к ДК» 

Видео: «Переход от i-cord к ДК» 

 

Продолжаем вязание на 37 петлях лицевыми с ДК по краям на желаемую 

длину. Низ шарфа закрываем исландским способом. 

Видео: «Закрытие петель исландским способом» 

Видео: «Закрытие петель исландским способом» 

 

Также концы шарфа можно связать скошенными (розовый капюшон). Для 

этого, провязав желаемое количество рядов на 37 петлях, снова приступаем к 

убавлению петель, как это делали после разделительного ряда. Начинаем 

убавления с той же стороны шарфа, где был скос выше. Чтобы ДК аккуратно 

перешла в i-cord опять меняем 2 крайние петли местами. 

Видео: «Переход от ДК к i-cord» 

Видео: «Переход от ДК к i-cord» 

 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/watch?v=diNns1YynLA&si=Efe5MtF9-C8z5Nkc
https://disk.yandex.com/i/BJLXtvD9wz5aBA
https://youtube.com/watch?v=wRORVhq7Iek&si=2rtjy06v0jhxxNOT
https://disk.yandex.com/i/5x8sDVs0xBxfPQ
https://youtube.com/shorts/zdQ2c-eEURI?si=l3yWsk03bZDRQ1qT
https://disk.yandex.com/i/F5ifSVoC_XHMWQ
https://youtube.com/watch?v=3757cGR30so&si=c4chqTPeEK9Iwv5h
https://disk.yandex.com/i/qjo_qycIlIMXug
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Убавление петель делаем в каждом 2-м ряду до тех пор, пока на спицах не 

останется 5 петель. В следующем ряду провязываем первую петлю лицевой, 

вторую со следующей петлей одной лицевой с наклоном влево, две последние 

петли лицевыми. Обрезаем нить длиной 15-20 см, вставляем в иглу и 

протягиваем через все 4 петли, заходя в них справа налево. 

Видео: «Окончание скошенного края» 

Видео: «Окончание скошенного края» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Возвращаемся к петлям, оставленным на дополнительной леске или нити. 

Переносим их на спицы (! на 0.5 размера больше, чем вязали капюшон) и 

приступаем к вязанию второй части шарфа: 

- петли находятся на левой спице, берем рабочую нить и правой спицей из 

первых петель шнура i-cord зеркально поднимаем 2 петли и переносим их на 

левую спицу; 

- вяжем первую петлю лицевой, вторую петлю провязываем со следующей 

петлей одной лицевой с наклоном влево, далее все петли лицевые, ДК. 

На спицах 51 петля. 

Видео: «Переход ко 2-й части шарфа» 

Видео: «Переход ко 2-й части шарфа» 

 

https://youtube.com/shorts/xrg44X250JQ?si=138mEZMGLWvf2dbt
https://disk.yandex.com/i/vMF_ARAfFC3Jfg
https://youtube.com/watch?v=KwAMPH2Lb1o&si=kECga23-I-DLCTVU
https://disk.yandex.com/i/Ra2mPFjUCSl7-Q


11 

___________________________________________________________ 

Копирование и распространение без разрешения правообладателя запрещено. 
Автор Юлия Соболь julia_sob@mail.ru 

Вторую часть шарфа вяжем так же, как и первую. Сначала вывязываем скос, 

чередуя 1-й и 2-й ряды из описания выше. Затем на 37 петлях вяжем шарф до 

желаемой длины или вывязываем конец шарфа со скосом. 

 

Влажно-тепловая обработка 

 

Для вязаных изделий рекомендована бережная ручная стирка в прохладной 

воде, не выше 30°, со средствами для шерсти и деликатных тканей. Отжимайте, 

не перекручивая, после стирки заверните на 5-10 минут в полотенце.  

Если капюшон связан из пряжи Touch me Aura Yarns Fashion или Basta Lana 

Grossa, то его можно вычесать щеткой с жесткой щетиной во влажном виде. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Видео: «Расчесывание ворса капюшона» 

Видео: «Расчесывание ворса капюшона» 

 

Важно изделие правильно высушить: разложите на ровную поверхность, на 

сухое полотенце. Придайте форму еще влажной вещи, такую, какую вы хотите 

видеть. На этом этапе можно исправить некоторые недочеты в вязании или 

mailto:julia_sob@mail.ru
https://youtube.com/shorts/iNFhI9ZWHOo?si=DKBR0AoePiLrAVaf
https://disk.yandex.com/i/jLX8ZKLWvsVZog
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сделать вещь немного длиннее. Меняйте полотенце по мере его намокания до 

полного высыхания изделия. 

 

                                Ровных вам петелек! 

 

 


